2024年2月1日 星期四 编辑:张媛媛 校对:丰雁 版式:申宝超

#### 百花迎新乐中原 翰墨飘香润牧野

# 我市启动文艺志愿迎新春系列活动



本报讯(记者 陈曙光)1月31日 上午,由河南省书法家协会、市委宣传 部、市文联主办,市书法家协会承办的 "百花迎新乐中原·万福迎春"河南省书 法家协会公益活动走进新乡暨新乡市 文艺志愿迎新春系列活动启动仪式在 市政府南广场举行。

百花迎新乐中原,翰墨飘香润牧野。活动现场,来自省、市、县的50多位书法家不畏严寒,挥毫泼墨、奋笔疾书,用笔墨向大家传递新年问候和美好祝愿。群众围在周围,一边赞叹炉火纯

青的书法技艺,一边争相领取"福"字和春联,大家在墨香中共同感受浓浓的年味,领略中华传统书法艺术的魅力。

大型义写春联送福活动在全市范围内同一时间、同一形式组织开展,主会场设在市政府南广场,各县(市、区)、乡镇(街道)、社区(村庄)等分会场同步进行。省、市、县、乡、村五级联动,上千名书法家志愿者分赴各地,为群众免费书写春联。

据了解,文艺志愿迎新春系列活动 汇集义写春联、文艺晚会、新春音乐会、 民俗展演(舞狮、高跷、旱船、非遗泥塑等)、老庙会、花灯会、武术表演、书画展览、新春诗会、朗诵沙龙、交流笔会、公益艺术培训等,志愿者们深入到山区、老区、学校、工厂等地,将文艺志愿服务送到人民群众身边。

此次活动自2024年1月19日起至2月29日,共计67场,形式多样、内容丰富,让人民群众零距离享受缤纷多彩的迎新春文艺盛宴,真切感受党和政府的关心和温暖,在全市营造文艺气息浓厚、喜庆热烈、欢乐祥和的节日氛围。

# 积极应对低温雨雪冰冻天气确保城市道路畅通照明稳定

本报讯(记者 张延)"为强力应对此次极端低温雨雪天气,市城管局已做好充分准备,确保极端天气期间的城市道路畅通,照明稳定,民生设施设备运行稳定。"1月31日,市城管局相关负责人在接受记者采访时表示,全体工作人员严阵以待,以动制雪。

根据市气象部门预报,1月31日至2月5日我市将持续低温阴雨雪天气,此轮天气持续时间长、波及范围广,具有一定极端性。1月29日下午,市城管局对市高铁站、市政防汛仓库、骆驼湾

污水处理厂等重点保障区域进行督导检查,明确责任分工,指导环卫、园林、广告亮化、燃气等各行业根据行业特点有针对性地细化行业预案,要求全市城管系统各部门要全力落实好道路清冰除雪、水气暖保供等工作。

1月30日上午,市城管局环卫事务中心召开会议,进一步细化市区道路应急除雪铲冰、车辆安全作业等工作。30日下午,市城管局环卫事务中心对废弃物转运中心、生活垃圾无害化处理场、环卫设施维修中心安全生产工作、除雪

设备安装情况进行督导检查。市城管局市政设施事务中心防汛应急抢险队50名队员已全员待命,应急物资、作业车辆全部到位,确保随时出动,开展各项应急抢险工作。

截至1月31日下午,市城管局已准备除雪车、除雪辊、融雪撒布车、移动泵车、应急发电车等各类应急设备77辆(台),应急队伍939人,融雪剂150吨,人工除雪铲、铁锹各939把,棉衣棉被619条,确保极端天气期间的城市道路畅通,照明稳定,民生设施设备运行稳定。

#### 王桂凤 荣登"中国好人榜"

本报讯(记者陈曙光)1月31日,2023年第四季度"中国好人榜"发 有仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在重庆市举办。我市女农 艺师王桂凤以"深耕田间30余载,助民增收80多亿元"的感人事迹,荣获敬业奉献类"中国好人"称号。

"农业现代化,种子是基础,必须 把民族种业搞上去。"回顾过往,74岁 的王桂凤说,让农民朋友用上最放心 的种子,年年有个好收成,是她毕生的 追求。

上世纪80年代,时任村妇联主任的王桂凤看到乡亲们辛苦一年,收成却不高时,便萌生了自己培育稻种帮助农民增收致富的念头。

为了培育出良种,多年来,她跑遍了全国的水稻产区,四处收集优秀品种资源,每年进行上千个杂交组合实验,中间虽经历了无数次失败,但她却从未退缩。水稻授粉正是三伏天,稻田湿热憋气,尤其是正午气温更是高达40多摄氏度,她常常连续七八个小时头顶烈日,脚踩烂泥,泡在水里弯腰为水稻整穗、授粉,汗水顺着裤管流进胶鞋里,累得腰都直不起来。从水稻出苗到收获,她整天泡在试验田里,风雨无阻,细心观察,累计做了几十万字的观察记录。

功夫不负有心人,王桂凤攻克了一个个难关,先后培育出水稻新品种9个、小麦新品种4个。其主持培育的新丰2号大米荣获第六届全国稻博会金奖,新丰5号大米荣获第九届全国稻博会优质大米奖。

如今,她已累计推广"放心种" 6000余万亩,总增产稻麦40多亿公 斤,帮助农民增收80多亿元。因事迹 突出,王桂凤曾获河南省劳动模范等 诸多荣誉。



### 【平原腔声】

## 关爱困境群体可以让春节更美好

#### □姬国庆

1月27日,在中国乡村发展基金会、腾讯公益的支持下,辉县市义工志愿者服务中心"乐伴银龄社区共建"项目在佳怡社区文化广场举行"迎新春送温暖"主题活动。(《平原晚报》1月31日A05版报道)

临近春节,很多人都在领福利,但是 辉县义工却以送关爱的方式,为64户困 境家庭送去了"爱心大礼包",让困境家 庭也领取了春节"福利"。

其实,不只是辉县义工在关爱困境群体,1月26日,红旗区民政局携手榴心社工向小店镇困境儿童发起了"小包裹

大梦想新年圆梦活动",充分体现了关爱之情

看到上述两条关爱困境群体的新闻,让笔者眼前一亮,心中不由赞道:这样为困境家庭和困境儿童发"福利"的关爱,太温暖人心了。

可以看到,他们关爱的对象,一个是 困境家庭,一个是困境儿童,都是经济条件较差的困境群体。他们的关爱真情实 意,给困境家庭送去的是棉被、大米、面 粉、食用油等,给困境儿童送去的是新 衣、新文具等新年礼物。

这些爱心物品是有价的,在经济条件好的人看来,可能微不足道,但这些爱心物品都是困境家庭和困境儿童的必需

品,可以帮助他们解决实际困难。套用《小心愿点亮大梦想》标题所言的那样, "小"爱心物品帮助困境群体解决大问题,为困境群体欢度春节增添了关爱力量。

值得进一步关注的是,现在,虽然大家的生活水平提高了,但是因为各种原因,一些困境群体还存在着这样或那样的困难。

特别是中国传统的春节马上就要到了,对于困境群体来说,他们正在为一些事或年货犯愁,或许就是肉米面油,或许就是新年新衣,或许就是水电费……如果不能帮助困境群体解决实际问题,就会影响到困境群体过年时的生活和心

情。所以,春节期间需要更多的人来关心关爱困境群体。

关爱是温暖的,春节是美好的。关爱困境群体,是社会各界的共同责任。大家都应该像辉县义工和爱心人士那样,以最真的心、最大的力、最暖的爱,实打实地关爱困境群体,让困境群体过一个有肉、有米、有面、有油……而且有温暖的春节。

爱出者爱返,福往者福来。关爱困境群体亦是如此,社会各界在奉献爱心的同时,实现了自我价值,给自己带来了助人为乐的幸福感,还可以因自己的爱心给困境群体留下这个春节的美好回忆,多好啊!